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Nombre:

Elija sólo un problema.

1. Sea f : (−1, 1) −→ R la función definida por f(x) = 1√
1−x2

. ¿Es f una
función inyectiva?. De no serlo haga las restricciones necesarias para
que lo sea. Justifique su respuesta.

Solución:

Consideremos x1 = 1
2 y x2 = −1

2 en (−1, 1) entonces se tiene que
f(x1) = 2

√
3

3 = f(x2) y x1 6= x2. Por tanto f no es inyectiva.
Sean x1 y x2 en (−1, 1) tal que f(x1) = f(x2) entonces se tiene que

1√
1− x2

1

=
1√

1− x2
2

⇔
√

1− x2
2 =

√
1− x2

1

⇔ 1− x2
2 = 1− x2

1

⇔ x2
1 − x2

2 = 0
⇔ (x1 − x2)(x1 + x2) = 0
⇔ x1 = x2 ∨ x1 = −x2

Esto último sugiere que si x1, x2 ∈ (−1, 0] o bien x1, x2 ∈ [0, 1) en-
tonces f es inyectiva, es decir f : (−1, 0] −→ R es inyectiva o bien
f : [0, 1) −→ R es inyectiva.

2. Un alambre de 10 metros de longitud se corta en dos pedazos. Con un
pedazo se forma un cuadrado y con el otro una circunferencia.
¿De que manera debe hacerse el corte para que la suma de las áreas
encerradas por los alambres sea mı́nima?.

Solución:

Sea x la medida de un pedazo del alambre entonces la medida del otro
pedazo es 10− x, con que x ≥ 0.
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Con la medida x construimos el cuadrado y con la medida 10−x cons-
truimos la circunferencia.
Luego el cuadrado tendrá lado x

4 y por tanto su área será x2

16 .

La circunferencia tendrá radio 10−x
2π y por tanto su área será (10−x)2

4π .

Aśı A(x) = x
4 + (10−x)2

4π , con 0 ≤ x ≤ 10, denota la función suma de
las áreas encerradas por los alambres.
Notar que A(x) = (1+π)

4π x2 − 5
πx + 25

π es una parábola cóncava ha-

cia arriba de vértice
(

20
1+π , A

(
20

1+π

))
. Luego el corte se debe hacer en

0 < x = 20
1+π < 10, para que el área encerrada por los alambres sea

mı́nima.
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